

## Материально–техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса в ФИЛИАЛЕ МБОУ «СЕМЕНОВСКАЯ СОШ» - «ДЕТСКИЙ САД «ТЕРЕМОК»

Питание детей от 1,5 года и от 3 до 7 лет в целом различается лишь по количеству основных пищевых веществ, суточному объему рациона и величине разовых порций. Дети находятся в детском саду 10,5 часов, получают трехразовое питание, обеспечивающее 75-80% суточного рациона. Основными принципами организации рационального питания детей являются обеспечение достаточного поступления всех пищевых веществ, необходимых для нормального роста и развития детского организма, соблюдение санитарных правил приготовления пищи, гигиенических основ и эстетики питания. В детском саду разработано, согласовано и утверждено 10 дневное меню, которое предполагает определенное сочетание продуктов и правильное соотношение основных пищевых ингредиентов, позволяет распределить продукты с учетом их калорийности и химического состава. На основании примерного десятидневного меню составляем рабочее ежедневное меню. При составлении меню, мы в первую очередь заботимся о достаточном содержании в нем белкового компонента – главного строительного материала для растущего организма. Основными источниками белков являются рыба, мясо, яйца, молочные продукты( используем сухое молоко, частично добавляем сгущенным), которые содержат полноценные белки животного происхождения. Рыбу, яйца, сметану, сыр даем не каждый день, но в течении декады количество этих продуктов представлено в полном объеме возрастной потребности. Из растительных продуктов богаты белком бобовые, а также крупы, которые включаем в рацион воспитанников в соответствии с суточными нормами. Жировой компонент питания состоит из сливочного масла, сметаны частично в виде жира содержащегося в молоке, кисломолочных продуктах, а также жира в мясных продуктах. Не менее 15-20% от общей суточной потребности жира дети получают растительными жирами. Из углеводов мы даем сахар, повидло, кондитерские изделия, в основном в составе отдельных блюд или в виде лакомств. В ряде овощей в составе находятся специальные бактерицидные вещества – фитонциды, обладающие способностью препятствовать росту болезнетворных микробов, они находятся в чесноке, луке, зелени петрушки, укропа. В летнее-осенний период мы регулярно включаем зелень петрушки, укропа, выращенных на собственном огороде. Морозим приправы, для использования в зимний период времени. Часть овощей выращиваем на собственном огороде (огурцы, помидоры, фасоль, морковь, свеклу), часть оказывают родители в идее благотворительности, остальное закупаем на оптовых базах. В целях профилактики йододефицита, мы используем йодированную соль и йодированный хлеб. Проанализировав меню пришли к выводу: организация питания в детском саду организована в соответствии с требованиями.

Целями развития нашего детского сада являются:

- создание условий, максимально обеспечивающих развитие и саморазвитие детей, а также их творческого потенциала на основе формирования психоэмоционального благополучия;

- создание условий для социально-ориентированных форм работы с детьми, основанных на современных программах и технологиях, способствующих реализации образовательных задач и социального заказа родителей.

Материально-техническое оснащение и оборудование, пространственная организация среды ДОО соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям, здание светлое, имеется центральное отопление, вода, канализация. Санитарно-техническое оборудование в удовлетворительном состоянии.

В детском саду имеются :

- групповые помещения -3
- кабинет заведующего-1
- методический кабинет -1
- музыкальный зал совмещен с физкультурным -1
- пищеблок -1
- прачечная -1 медицинский кабинет-1

Для занятий с детьми в спортивном зале имеется современное оборудование: гимнастическая стенка, маты, обручи и мячи разных размеров и многое другое. Во всех возрастных группах имеются физкультурные уголки, которые также оборудованы стандартным и нестандартным физкультурным оборудованием.

Медицинский блок включает в себя: медицинский кабинет, процедурный кабинет. В медицинском кабинете в наличии медицинское оборудование: весы электронные, ростомер, столик инструментальный, лампа кварцевая и др.

Предметно-развивающая среда в группах постоянно обновляется, пополнена достаточным количеством развивающих игр, много разнообразного дидактического материала. Созданы игровые уголки для проведения сюжетно-ролевых игр, в каждой группе имеются уголки изобразительной деятельности, театрализованной деятельности, музыкальные и физкультурные уголки для самостоятельной деятельности.

Все это позволяет успешно решать педагогические задачи и создает все условия для физического, эстетического и экологического воспитания детей.

В настоящее время в ДОО произошла частично модернизация материально-технической базы. Детский сад оснащен современной оргтехникой: имеются в наличии 1 компьютер, 1 ноутбук, магнитофон, проектор. Имеется коллекция дисков с детскими фильмами, песнями, мультфильмами.

Для обеспечения познавательного развития детей в ДОО оборудованы:

- сенсорные уголки для детей младшего возраста;
- уголки национальной культуры(государственная и республиканская символика, дидактические игры и пособия)
- уголки экологии (картинки с изображением животных, птиц, дидактические игры);
- цветники;

Задача оснащения предметно-развивающей среды остается одной из главных задач нашего ДОО.

Ежегодно проводится косметический ремонт в группах, зале. В весенне-летний период сотрудниками и родителями произведено благоустройство участка : площадки оборудованы малыми формами: качели, лавочки, горки, песочницы, клумбы.

Организованная в ДОУ предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей,, предоставляет ребенку свободу выбора активности, обеспечивает содержание разных форм деятельности, безопасна, комфортна, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка.